



ГУ – Управление Пенсионного фонда РФ в
г.Котлас и Котласском районе
Архангельской области

17 марта 2014 года

2015 год.
Новая пенсионная формула

«Введение новой пенсионной формулы должно объяснить любому человеку, каким образом рассчитывается его пенсия. Мы стимулируем граждан к тому, чтобы они трудились после достижения пенсионного возраста. Обратите внимание, В отличие от огромного количества стран, мы не повышаем пенсионный возраст и не собираемся этого делать. Как мне представляется, мы принимаем разумные решения в отношении того, каким образом строить нашу пенсионную систему на годы вперед, и все разговоры о том, что она становится более сложной и менее прозрачной, абсолютно неправильные, наоборот, она яснее и понятнее, чем есть».

Дмитрий Медведев, премьер-министр РФ.

Из интервью, посвященного итогам работы Правительства в 2013 году.

С 1 января 2015 года в России вводится новый порядок формирования пенсионных прав граждан и начисления пенсии в системе обязательного пенсионного страхования. Пакет соответствующих законов подписан Президентом РФ в декабре 2013 года. Права на страховую пенсию будут учитываться в пенсионных коэффициентах (баллах), исходя из уровня заработной платы (уплаченных с нее страховых взносов), стажа и возраста выхода на пенсию. Общими условиями возникновения права на страховую пенсию по старости являются достижение возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, наличие страхового стажа не менее 15 лет, наличие величины индивидуального пенсионного коэффициента не менее 30.

15-летний минимальный общий стаж для получения пенсии по старости будет необходим начиная с 2025 года. А пока он будет увеличиваться поэтапно по одному году с шести лет в 2015 году. Если у гражданина необходимый стаж не набирается, то он имеет право обратиться в ПФР за социальной пенсией (женщины- в 60лет, мужчины- в 65лет).

Минимальная сумма пенсионных коэффициентов, при которой возникает право на назначение страховой пенсии, тоже увеличивается поэтапно: с 6,6 в 2015 году с последующим ежегодным увеличением на 2,4 до достижения 30 в 2025 году.

Что нового будет еще?

С 1 января 2015 года накопительная часть пенсии выделяется в самостоятельный вид пенсии. Исчисление размера накопительной пенсии будет производиться путем деления суммы пенсионных накоплений на статистическую величину- ожидаемый период выплаты, определяемый федеральным законом.

Формировать накопительную пенсию или нет-личный выбор каждого, кто родился в 1967 году и позже. В 2014-2015 годах есть право выбора варианта пенсионного обеспечения:



**ГУ – Управление Пенсионного фонда РФ в
г.Котлас и Котласском районе
Архангельской области**

17 марта 2014 года

продолжить формирование пенсионных накоплений (тариф 6%) или отказаться от дальнейшего формирования накопительной пенсии, тем самым направив все страховые взносы, которые за работников уплачивают работодатели, на формирование страховой пенсии.

Все уже сформированные накопления остаются за гражданином. Они будут выплачиваться в полном объеме с учетом дохода от их инвестирования, когда у гражданина появится право на страховую пенсию и он обратится за ее назначением.

« При конвертации с 1 января 2015 года пенсионных прав нынешних и будущих пенсионеров в пенсионные баллы все, что было заработано людьми по старым правилам, сохранится в прежнем объеме. Здесь действует принцип основного социального закона - не ухудшать приобретенные пенсионные права граждан. Пенсионные права, заработанные после 1 января 2015 года, будут рассчитываться по новым правилам».

Антон Дроздов, Председатель Правления ПФР.
Из интервью РБК daily.

По материалам газеты «Я работаю в ПФР»